
Procès verbal du conseil d’école n°  1   - le   9  .  11  .20  21   de 18h à 20h.  

Présents :
- Equipe pédagogique     :  
ATSEM     :  Mme Chilou Virginie
Enseignants     :   Mmes Le Cam Anne – Guillemot Isabelle – Kerzaon Marina –  Bertho Gaëlle – Goyat Sophie –
Guyomard Hélène – Rondeau-Quéré Laurence – Bolou Gaëlle – Gressus-Le Vigouroux Nolwenn – Zehnne 
Gentiane – Corbic Valérie – Baud Françoise – Rouet Gwendoline – Dingé Nathalie –  et Messieurs Gahinet 
Christophe – Pedrono Antoine. 
- Mairie     :  
Mmes Puren Isabelle (adjointe aux affaires scolaires) et Simon Julie (conseillère municipale) – Pascal Le Calvé 
(maire).
- Représentants de parents     :  
Mmes Le Diouris Chrystelle – Lapierre Caroline – Hebting Sabrina – Mahéo Magali – Blot Anne-Hélène – 
Messieurs – Lecluze Benoît – Chrocry Rémi

- Excusés     :  
IEN : M. Moutard  Laurent.
Enseignants : M. Frigot Nicolas (congé longue maladie) –  Mmes Pouchet Alice et Baud Françoise.
Représentants de parents : Messieurs Régnier Fabien – Le Moal Sébastien et Sonntag Fabien – Mmes Fouillé 
Bénédicte – Coupé Annaika – Richard Isabelle – Hoareau Valérie – Henry Gwendoline – Jehanno Anaelle – 
Massias-Lemoine Aurore et Bellila Elodie. 

Secrétaires de séances     :   Mmes Bolou Gaëlle et Rouet Gwendoline

1. Tour de table - Présentation  
2. Résultats des élections  

507 inscrits sur la liste électorale – 266 votants – 24 votes blancs ou nuls – 242 suffrages valablement exprimés.
Le taux de participation est de 52,47 % 

3. Effectifs  
- Année scolaire 2021-22     :   365 élèves à ce jour.
Les effectifs sont donc stables depuis plusieurs années.
- En ce moment démarre la campagne de   p  révisions pour l’année scolaire 202  2  -202  3     :   Il y a eu seulement 34
naissances en 2020 (= les futurs TPS de 2022-23).
Nombre de naissances les années précédentes : 52 en 2019 – 44 en 2018 – 51 en 2017 – 49 en 2016 – 60 en 2015
… Cela laisse présager une baisse des effectifs à partir de l’année scolaire prochaine.

4. Bilan de rentrée  
A) Organisation pédagogique     :  
17 enseignants (dont la directrice) car il y a 3 enseignants à temps partiel (en TPS-PS-MS, en CE2 et en C M1-
CM2)
5 ATSEM
3 AESH (2 d’entre elles interviennent à temps complet soit 24h sur l’école et une troisième intervient à mi-
temps). 5 élèves sont aidés cette année sur l’école.
B) RASED
Bénédicte Pothain est la psychologue scolaire qui intervient sur plusieurs écoles dont la nôtre. Les 
coordonnées sont données aux parents lors des réunions de rentrée et peuvent être demandées aux 
enseignants ou à la directrice si nécessaire et à tout moment de l’année scolaire.
C) Décloisonnement
- maternelle     :
- Pendant la sieste des TPS-PS il y a un décloisonnement. Alice Pouchet et Gaëlle Bertho interviennent auprès 
d’élèves de GS des classes de Marina Kerzaon puis Anne Le Cam et Isabelle Guillemot.
- Pour le cycle 2 (pour les CE2 des 2 classes de CE2 et CE2/CM1) il y a 1 décloisonnement en espace, temps, 
questionner le monde.



- Pour le cycle 3     : il y a 1 décloisonnement en histoire/géographie/sciences/EPS et anglais. Les CM1 de la classe
de CE2-CM1 sont intégrés aux 4 autres classes de CM1 et CM2.
D) Fonctionnement de l’école.
- les horaires de l’école sont rappelés (identiques aux années précédentes).
- Communication : ENT 
Tout d’abord un grand merci à Fabien Régnier, parent d’élève, qui a élaboré le tuto pour l’ENT de Toute Mon 
Année. Cela a favorisé l’accès à l’utilisation de l’application sur les smartphones par plus de parents.
Les représentants de parents d’élèves     :  
- Des parents d’élèves ont souhaité remercier les professeurs pour les retours qu’ils ont sur toute mon année et
qui leur permettent de « suivre la vie de la classe ».  Les posts sont « très appréciés » par  les parents. (quelques 
parents ont même commandé l’album pour avoir un souvenir de l’année écoulée).
Reconnaissance d’autant plus qu’ils sont conscients du travail supplémentaire que cela peut engendrer lorsqu’il
y a de nombreuses parutions.
- Parallèlement à cela, nous souhaitions  savoir si vous connaissiez le nombre de parents ayant ouvert leur 
compte, ainsi que de parents qui se connectent ?
Mme Dingé     :  
→ Merci pour ces remarques positives qui font plaisir.
→ 223 utilisateurs de l’espace DIRECTION (sachant qu’il y a aussi 2 personnes de la mairie connectées ainsi que 
des ATSEM et AESH et des enseignants et qu’il y a 258 familles au total sur l’école. Donc tous  les parents ne 
sont pas connectés à l’espace DIRECTION. Il y a eu 4184 visites depuis le début de l’année scolaire. Quant aux 
espaces CLASSES il y a 2 à 4 parents par classe qui ne sont toujours pas connectés et ce malgré des relances des
enseignants. Toute Mon Année est pourtant un outil qui facilite la communication surtout lors d’événements 
inattendus comme cela a été le cas l’année dernière (fermeture de classe, tempête, verglas …).

Les représentants de parents d’élèves     :  
Est-il possible de compléter l’affichage des PV des conseils d’école par un diffusion via Toute Mon Année pour 
une meilleure diffusion?
Mme Dingé     :   
Oui tout à fait. Je vais mettre les PV dans les tableaux d’affichage ainsi qu’une publication sur Toute Mon Année
(espace DIRECTION). Les PV seront également archivés dans l’espace Médiathèque. En y ajoutant ceux des 
années passées.

Les représentants de parents d’élèves     :  
Serait-il possible de faire diffuser via TMA (=Toute Mon Année) un message de leur part pour informer les 
parents des moyens de communiquer (notre adresse mail…) ainsi que notre trombinoscope ? Ou bien est il 
possible d’avoir un petit « encart » d’information sur le site ? 
Mme Dingé     :   
OUI tout à fait. On peut procéder comme pour l’Amicale qui m’envoie un mail avec les informations et les 
documents à faire passer aux parents.

Les représentants de parents d’élèves     :  
Dans le cas où TOUS les parents ont créés leur compte : avoir la possibilité de faire passer les message sur TMA 
via la directrice  plutôt que d’imprimer des feuilles systématiquement et de les faire passer via les 
enseignants ? 
Mme Dingé     :   
Nous souhaiterions en effet éviter une distribution « version papier » des informations. Mais le problème reste 
que certains parents n’utilisent pas ou peu l’ENT (= Espace Numérique de Travail) TMA

E) Protocole sanitaire – Gestion cas COVID.
Il faut rappeler que l  e protocole sanitaire prévaut sur le règlement intérieur  . Ce qui veut dire que les entrées 
et sorties, les horaires, les brassages etc … tout ce qui est défini par les différents protocoles sanitaires (et les 
changements de protocoles en cours d’année scolaire) prévaut sur le règlement intérieur, voté en conseil 
d’école. C’est le protocole sanitaire qui est prioritaire et qu’il faut prendre en compte quand il y a 
contradiction.



Concernant la Covid, une classe a été fermée en septembre (classe de CE2-CM1) et une autre classe a été 
fermée en octobre (classe de TPS-PS). 

Les représentants de parents d’élèves     :  
Est-ce que tous les parents ont donnés leur accord pour les tests et savez vous où en est le protocole 
actuellement ? Et savez-vous si le système des 3 portails sera conservé et jusqu’à quand ?
Mme Dingé     :   
NON. Tous les parents n’ont pas donné leur accord. Depuis la rentrée le protocole sanitaire est repassé au 
niveau 2. Concernant les portails nous ne savons pas. Tout dépend des protocoles sanitaires et des consignes 
du gouvernement. On navigue à vue … 

Les représentants de parents d’élèves     :  
S’il y a un cas positif  et que  la classe ne ferme pas et que les tests sont faits dans la journée, savez-vous ce qu’il
en est des temps communs (Cantine/Périscolaire ?)
M. Le Maire     :  
Les règles sont différentes : les enfants ne peuvent pas accéder à la cantine et la garderie. Consignes 
différentes école/mairie. (même ministère mais les protocoles sont différents). 

5. Mise en place des APC (= Activités Pédagogiques Complémentaires)  
Les APC sont dédiées - en priorité - à des activités de lecture. Il peut y avoir aussi d’autres apprentissages 
proposés lors des APC. Pour le moment elles sont proposées aux élèves à partir de la GS. Elles seront 
également proposées à partir de la MS sous peu. Elles ont lieu soit le soir après la classe (1 heure), soit sur le 
temps de pause méridienne (2 fois 1/2 heure). Les enseignants proposent les activités et les parents donnent 
ou non leur accord.

6. Règlement Intérieur – Vigipirate  
Modifications à apporter au RI :
- « Il peut y avoir une dérogation mise en place pour les après-midi pour les enfants n'ayant pas encore acquis la propreté
(à voir en début d'année avec l'enseignant et la directrice) ».

 → A modifier en mettant : « En concertation avec les familles, un aménagement  du temps de l'élève scolarisé en classe de 
petite section sera envisagé pour répondre aux besoins des enfants n’ayant pas encore acquis la propreté (à voir en début 
d’année avec l’enseignant, la directrice et l’inspecteur) ». 
Voté à l’unanimité. 

- Toute absence doit être justifiée par écrit si l’absence est prévisible. Dans le cas contraire, la famille doit prévenir l'école
de toute absence par téléphone (02 97 56 97 83 ou 07 77 08 14 96) ou par mél (ec.0561443p@ac-rennes.fr) avant 9h30.

 → A modifier en mettant :  avant   9h  .
Voté à l’unanimité. 

- Vote du RI : Voté à l’unanimité. 

L’exercice incendie a été réalisé en septembre. Les autres exercices PPMS confinement et PPMS 
fuite/évacuation sont à prévoir. Un 1er exercice PPMS aura lieu en période 2.

Le diagnostique de sécurité : il y a eu une rencontre mairie/directrice pour l’élaborer. Il ne reste plus que la 
partie vérification avec le référent gendarmerie à faire.

7. Les travaux – Achats – Investissements  
A) Travaux et achats réalisés par la mairie     :  
Actuellement un local ménage est en cours d’aménagement dans les locaux de la maternelle (à la place du 
patio).
Le Plan de relance numérique demandé par la mairie et l’Ecole de L’Encre Bleue a été approuvé par l’état. 
L’Ecole de L’Encre Bleue a été dotée de 12 tablettes – 12 ordinateurs portables élèves et 1 ENI (= Ecran 
Numérique Interactif). Ce plan de relance Numérique, mis en place suite à la crise sanitaire, a été financé par 
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l’état et la mairie (pour la partie équipement : 70% l’état et 30% la mairie – Pour la partie ressources : 50% l’état
et 50% la mairie). 
Mme Puren     :  
Ce plan pouvait être demandé également pour les écoles privées. La mairie de Landévant a souhaité 
demander un Plan de relance Numérique équivalent à celui de l’école de L’Encre Bleue pour  l’école Sainte 
Marie (financement identique pour les 2 écoles) et cela a été accepté par l’Etat.

Les représentants de parents d’élèves     :  
Les parents d’élèves ont observé la sortie de tuyaux dans la descente entre la médiathèque et le portail du bas 
=> pouvez-vous nous donner le timing pour la mise en place de l’éclairage ?
M. Le Maire     :  
En effet les travaux sont en cours. C’est en attente car le matériel n'a pas encore été livré (problème de 
livraison des fournitures). 

Les représentants de parents d’élèves     :  
Proposition des représentants des parents d’élèves de connaître le ressenti des élèves sur le changement du 
prestataire cantine via une enquête ou un questionnaire dont les délégués des élèves pourraient exprimer les 
résultats lors d’une commission cantine ? (pour les plus grandes classes)
M. Le Maire     et Mme Puren :  
La mairie va inviter les représentants de parents ainsi que les directeurs des 2 écoles à une commission menus 
et temps méridiens le mardi 23 novembre à 18H00. Les élèves délégués élus du cycle 3 seront également 
invités. 

B) Travaux et achats à réaliser par la mairie     :   
Les travaux sont demandés et réalisés régulièrement.
Des bancs vont être achetés pour la maternelle et les classes de CP-CE1.
Pour le mobilier : tables et chaises : un inventaire est fait et l’école, en lien avec la mairie, verra pour que le 
renouvellement soit régulier afin de renouveler le mobilier régulièrement et de remplacer les tables et les 
chaises par du mobilier réglable.
Concernant des travaux un peu plus importants (l’étanchéité, les rideaux, le sol de la salle de motricité  … etc 
…) la commune va élaborer un diagnostique énergétique. Les travaux seront définis à ce moment-là. Ce sera 
des travaux plus conséquents mais cela permettra également de toucher des subventions.
Demande d’un abri vélo à installer sur la cour du bas pour éviter les vélos dans le passage pour le Centre de 
Loisirs/garderie.

8. Budget mairie – Amicale – OCCE  
Pour tous les projets     :  
- Transport : municipalité (10 000 euros pour l’élémentaire et 4 500 euros pour la maternelle)
- Activités : Amicale Laïque (subvention de 36 euros par élève pour cette année scolaire 2021-22) et OCCE 
(actions de l’école : photos ...etc …)
La subvention de l’Amicale a été voté hier par le bureau. Ce sera 36 € par élève sur la base de 368 élèves, soit 
une somme de 13 248 €.
Mairie : 42 euros pour les fournitures scolaires – 10 euros pour Noël – 6 euros pour les sorties.

9. Les projets pédagogiques  
A) Projets réalisés     :  
- CROSS maternelle + CROSS CM1-CM2
- CROSS CP-CE1 et CE2 à venir (18 novembre + PS Mme Bertho)
- Cinéma pour les 15 classes de l’école : avant les vacances en maternelle, le 8 novembre pour le cycle 3 ; le 12 
novembre pour le cycle 2.
- Sorties avec l’association Optimism à Riantec : pour les 5 classes de maternelle (pour 3 classes les sorties ont 
déjà été réalisées et pour 2 autres classes les sorties auront lieu plus tard). 



- Piscine pour les CP-CE1 et CE2 (+ les CM1 de la classe de CE2-CM1) : les 2 classes de CP ont démarré les 
séances à la période 1. Les autres classes suivront.
- Correspondance scolaire pour la classe de CM1  de Valérie Corbic
- Transat Jacques Vabre pour les classes de cycle 3
- Sortie randonnée (Belz/Etel) pour les 2 classes de CE1 avec un rallye photo.

B) Projets à venir     :  
- Carte de vœux pour les anciens et les 2 structures de la commune.
- Décorations de Noël réalisées en classe pour une vente au profit de l’Amicale
- Projet de la Journée internationale des personnes handicapées - Projet enfants  : les 15 classes de l’école y 
participeront.
- AQTA pour le cycle 3 : voile et kayak + biodiversité. 
- Spectacles JMF.
- Les Incorruptibles pour toutes les 15 classes de l’école (vote en mai). 
- Permis piéton pour les CE2. 
- Sortie vélo/permis vélo.
- Patinoire MS-GS et GS.
- ….

Les parents demandent s’ils peuvent être prévenus tôt des habilitations piscine pour anticiper tôt. 
Oui, on pourra prévenir l’ensemble des parents de l’école pour les agréments piscine, patinoire et vélo. Ainsi si 
d’autres parents souhaitent s’inscrire ils pourront le faire et anticiper la formation pour l’année suivante par 
exemple ...

10. Les évaluations nationales CP-CE1  
Les évaluations nationales ont toutes ont lieu et les rendez-vous avec les parents ont eu lieu également.
D’autres évaluations nationales CP auront lieu en janvier.

Au CP     :   les résultats en lecture et mathématiques sont globalement corrects. Des erreurs sont apparues 
dans certains items,ils ont été retravaillés en classe. Un entretien a eu lieu avec les parents dont les 
enfants ont rencontré des difficultés lors des évaluations et quelques élèves participeront aux APC pour 
des activités de remédiation.

En CE1     :   Ensemble plutôt positif avec de meilleurs résultats que l'année dernière. Le gros travail en lecture en 
CP l'année dernière a payé et surtout pas de confinement. 

Dates des prochains conseil d’école : vendredi 4 mars et jeudi 16 juin

Séance levée à  19h25. 


